



АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ВЕРХНИЙ ТАГИЛ ПРОТОКОЛ

заседание Комиссии по координации работы по противодействию
коррупции в городском округе Верхний Тагил

от 16.11.2016 г. № 4
город Верхний Тагил

Присутствуют:

Калинин С.Г. – глава городского округа Верхний Тагил, председатель Комиссии

Упорова И.Г. – заместитель главы администрации по социальным вопросам, заместитель председателя Комиссии

Украинцева Е.В. – ведущий специалист организационно-правового отдела администрации городского округа Верхний Тагил, секретарь Комиссии

Члены комиссии:

Королько Е.В. – директор МКУ «Управление культуры, спорта и молодежной политики городского округа Верхний Тагил»

Николаева И.А. – начальник финансового отдела администрации городского округа Верхний Тагил

Поджарова Н.Е. – заместитель главы администрации по экономическим вопросам

Попков И.К. – председатель общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров городского округа Верхний Тагил

Тронина Е.П. – директор МКУ «Управление образования городского округа Верхний Тагил»

Шамсутдинова Н.В. – заведующий территориальным органом поселка Половинный

Отсутствуют:

Верещагин С.М. – начальник ПП № 10 ММОе МВД России «Кировградское»

Лобанова Н.В. – заведующий территориальным органом поселка Белоречка

Приглашены:

Копелева З.М. – председатель Верхнетагильской городской территориальной избирательной комиссии

Повестка дня:

1. О результатах социологического опроса уровня восприятия коррупции в городском округе Верхний Тагил

Докладчик: Упорова И.Г.

2. О результатах контрольных мероприятий в сфере соблюдения бюджетного законодательства, об эффективности расходования бюджетных средств

Докладчик: Николаева И.А.

3. Анализ избирательной кампании 2016 года

Докладчик: Копелева З.М.

4. О применении методических рекомендаций по разработке и принятию организациями мер по предупреждению коррупции

Докладчик: Упорова И.Г.

5. Разное

- о размещении информации о «телефоне доверия» на информационных стендах и официальных сайтах муниципальных организаций;
- обзор судебных решений по вопросам противодействия коррупции за III квартал 2016 года)

1. СЛУШАЛИ: Калинина С.Г. – о повестке дня заседания Комиссии

РЕШИЛИ: Утвердить предложенную повестку дня.

За – 8, Против – 0, Воздержались – 0.

2. СЛУШАЛИ: Упорову И.Г. – о результатах социологического опроса уровня восприятия коррупции в городском округе Верхний Тагил

С 26 по 29 сентября 2016 года проводился социологический опрос сотрудников органов местного самоуправления и муниципальных учреждений городского округа Верхний Тагил в форме анкетирования по определению уровня восприятия внутренней коррупции.

В социологическом опросе приняли участие 189 человек, из них 20 – работники органов местного самоуправления и 169 – работники муниципальных учреждений.

Большинство (32 %) опрошенных в возрасте от 41 до 50 лет; 49% опрошенных имеют высшее образование, а 33% – среднее профессиональное.

Уровень дохода опрошенных в основном распределился по двум позициям: «денег хватает на продукты и одежду, но покупка крупной бытовой техники является для нас затруднительной» и «на продукты денег хватает, но покупка одежды вызывает затруднения».

Анализируя количественные показатели, можно отметить, что лишь два человека попадали в коррупционную ситуацию и шестерым опрошенным известны случаи коррупционных сделок, совершенных в органе (учреждении).

На вопрос «Известны ли Вам случаи коррупционных ситуаций за прошедший год в муниципальных органах и учреждениях?», двое ответили, что известны в Думе городского округа, одному известны в Контрольном органе - Счетной палате городского округа, трем известны в Администрации городского округа, двум - в образовательных учреждениях и одному - в учреждениях физической культуры и спорта.

Двое из числа опрошенных считают, что проблема коррупции в муниципальных органах не решена; размер коррупционных сделок ни кем не отмечен; при этом, один опрошенный считает высоким уровень коррупции в Администрации; что уровень коррупции выше среднего в Думе городского округа и Администрации городского округа считают 6 человек, что уровень коррупции выше среднего в Контрольном органе и образовательных учреждениях считают 5 человек; средний уровень коррупции отметили в Думе ГО и в учреждениях культуры по 1 человеку, в Администрации ГО - 2 чел.; низким уровень коррупции считают в Администрации ГО - 4 чел., в Думе ГО - 3 чел., в Контрольном органе, образовательных учреждениях и учреждениях культуры - по 1 человеку. Что коррупция в органах местного самоуправления и муниципальных учреждениях отсутствует, считают: в учреждениях культуры - 179 респондентов, в образовательных учреждениях - 178, в Контрольном органе и учреждениях культуры - 177, в Думе ГО - 171, в Администрации ГО - 160.

При оценке основных причин коррупции большинство отметили, что «строгость наказания за коррупцию недостаточна» и «недостаточный контроль за чиновниками» - 39% от числа опрошенных, а также «отсутствие общественного контроля» и «сложность, запутанность бюрократических процедур» - 33% от числа опрошенных.

В три раза больше респондентов по всем позициям отметили отсутствие действий со стороны ОМС ГО Верхний Тагил, затрудняющих осуществление предпринимательской деятельности.

Анализируя качественные показатели, можно отметить, что 60% опрошенных считают действия руководящего состава сотрудников ОМС и МУ «регламентированы почти полностью и достаточно подробно», 22% считают регламентированными действия руководителей среднего звена, 25% - рядовых сотрудников.

45% опрошенных считают, что взаимоотношения с гражданами не выходят за рамки закона, 17% отметили высокую формальность этих отношений.

Оценивая специфику принятия решений органом власти, 53% опрошенных отметили, что «решения, принимаемые органом власти, полностью регламентированы НПА, выбора в принятии того или иного решения, как правило, не возникает» и «процедура принятия решений достаточно прозрачна для общества» и лишь 2% (4 чел.) с этим не согласны.

Оценивая существование проблемы коррупции в ОМС (МУ) ГО Верхний Тагил 69% опрошенных считают, что проблемы нет, 4 % считают, что проблема существует, 26 % затруднились ответить.

РЕШИЛИ: Представленную информацию принять к сведению.

Разместить итоговый протокол о результатах социологического опроса на сайте городского округа Верхний Тагил в сети Интернет.

Руководителям муниципальных учреждений провести разъяснительную работу среди своих работников по определению коррупции.

За – 8, Против – 0, Воздержались – 0.

3. СЛУШАЛИ: Николаеву И.А. – о результатах контрольных мероприятий в сфере соблюдения бюджетного законодательства, об эффективности расходования бюджетных средств

Представлена информация о результатах 6 плановых и 1 внеплановой проверках, проведенных в части контроля за соблюдением бюджетного законодательства РФ, а также о результатах 2 проверок в части контроля исполнения законодательства РФ в сфере закупок (информация прилагается).

ВОПРОСЫ:

Попков И.К. – о принятых мерах в связи с выявленными нарушениями?

Николаева И.А. – сообщила, что учреждения, допустившие нарушения, составили планы их устранения, документация приведена в соответствие с требованиями, часть неправоммерно использованных или использованных не по целевому назначению денежных средств возвращено в бюджет.

РЕШИЛИ: Представленную информацию принять к сведению.

Провести учебу с руководителями муниципальных учреждений, чтобы они могли правильно оценивать свои действия и не допускать нецелевое расходование бюджетных средств.

За – 8, Против – 0, Воздержались – 0.

4. СЛУШАЛИ: Копелеву З.М. – об избирательной кампании 2016 года

18 сентября 2016 года на территории Свердловской области состоялись выборы по трем уровням: федеральный, региональный и местный.

На территории городского округа обеспечивали избирательный процесс 12 избирательных комиссий. В июне 2016 года были сформированы 4 окружные избирательные комиссии. В составы участковых избирательных комиссий пришлось вносить изменения в связи с тем, что несколько членов сложили свои полномочия в соответствии с законом «О противодействии коррупции».

Один кандидат в депутаты Думы городского округа снял свою кандидатуру, так как своевременно не представил информацию о судимости.

Явка избирателей составила 41%.

Анализ, проведенный после выборов, выявил, что 8,5 % избирательных бюллетеней признаны недействительными, число унесенных бюллетеней – 3. Письменных жалоб и судебных исков не поступило.

ВЫСТУПИЛИ:

Калинин С.Г. – отметил, что при проведении избирательной кампании были соблюдены все требования законодательства, не было допущено массовых вбросов бюллетеней, как на других территориях.

Попков И.К. – подтвердил хорошую работу избирательных комиссий.

РЕШИЛИ: Представленную информацию принять к сведению.
За – 8, Против – 0, Воздержались – 0.

5. СЛУШАЛИ: Упорову И.Г. – о применении методических рекомендаций по разработке и принятию организациями мер по предупреждению коррупции

10 октября 2016 года состоялось заседание Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Свердловской области, на котором был принят ряд решений. Во исполнение одного из решений принято постановление Главы городского округа Верхний Тагил «О внесении изменений в постановление главы городского округа Верхний Тагил от 22.03.2016 № 31 «Об утверждении перечня организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед органами местного самоуправления городского округа Верхний Тагил», согласно которому на руководителей муниципальных организаций, созданных для выполнения задач, поставленных перед органами местного самоуправления городского округа Верхний Тагил возложена персональная ответственность за состояние антикоррупционной работы.

Еще одним из решений Комиссии было «Рекомендовать органам местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, обеспечить проведение оценки коррупционных рисков, возникающих при исполнении муниципальных функций, а также при предоставлении муниципальных услуг, и направление информации о результатах проведения такой оценки в 2016 году в Департамент административных органов Губернатора Свердловской области до 20 января 2017 года».

Для его исполнения Методические рекомендации по проведению оценки и минимизации коррупционных рисков в организациях, разработанные научно-исследовательским центром правового обеспечения административной реформы, правового мониторинга и антикоррупционной экспертизы Уральского государственного юридического университета переданы в Муниципальные казенные учреждения «Управление образования городского округа Верхний Тагил» и «Управление культуры, спорта и молодежной политики городского округа Верхний Тагил».

РЕШИЛИ: Представленную информацию принять к исполнению, направить Методические рекомендации во все муниципальные учреждения.

За – 8, Против – 0, Воздержались – 0.

6. СЛУШАЛИ: Упорову И.Г. – о размещении информации о «телефоне доверия» на информационных стендах и официальных сайтах муниципальных организаций

В целях реализации антикоррупционных мероприятий необходимо организовать работу телефона доверия в каждом учреждении и разместить соответствующую информацию на стенде. В администрации также должен быть определен телефон доверия, для этого нужно приобрести телефонный аппарат с функциями автоответчика и записи сообщения.

РЕШИЛИ: до 31 декабря 2016 года приобрести телефонный аппарат и определить номер телефона доверия в Администрации городского округа Верхний Тагил.

За – 8, Против – 0, Воздержались – 0.

7. СЛУШАЛИ: Украинцеву Е.В., которая представила обзор судебных решений по вопросам противодействия коррупции за III квартал 2016 года, подготовленный Департаментом кадровой политики Администрации Губернатора Свердловской области.

РЕШИЛИ: Представленную информацию принять к сведению.

За – 8, Против – 0, Воздержались – 0.

Председатель Комиссии

С.Г. Калинин

Секретарь Комиссии

Е.В. Украинцева